



Дорогие участники и ветераны
Великой Отечественной войны!

Поздравляем вас с Великим праздником – Днем Победы!

Уходят годы, но Победа остается!

Будет помниться всегда в сердцах народа этот День, добытый в боях
и на трудовых фронтах.

Низкий поклон и глубокая благодарность вам за ваши великие
подвиги!

Желаем вам доброго здоровья, оптимизма, долголетия, семейного
благополучия и мирного неба.

*С.В. Кузовлев, председатель профкома Алтайского ГАУ
С.П. Ермакова, председатель совета ветеранов*

*Дорогие друзья!
Поздравляю вас с Днём Победы!*

С каждым годом этот день все дальше уходит в историю, но День Победы был, есть и будет непоколебимым символом мощи нашей страны, исторической правды и справедливости, веры в свои силы.

Мы благодарны старшему поколению, бережно передающему молодежи эту память, святую веру, чувство гордости, а наша задача – активно противодействовать тем, кто хочет исказить историческую правду, преуменьшить героизм советского народа.

Забота об участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла, каждодневное внимание к их нуждам – это священный долг современного поколения. История каждой семьи нашей страны освещена подвигом тех, кто ценой своей жизни завоевал мир на всей планете.

Пусть никогда не повторятся страшные события тех лет, пусть у каждого будет уверенность в завтрашнем дне, будут возможности успешно учиться и работать, создавать семьи и растить детей, строить дома и заниматься любимым делом! Пусть дети растут в радости и достатке, а взрослые ценят и уважают друг друга, невзирая на границы и национальности.

Здоровья, мира и благополучия вам!

Н.А. Колмаков, ректор





ПОБЕДИТЕЛИ НЕ СТАРЕЮТ

Казанцев Василий Ильич родился 5 марта 1926 года в деревне Усовой Тальменского района в семье крестьян-старообрядцев. Семья относилась к крестьянам-середнякам. В 1933 году пошел в 1-й класс Усово-Шишкинской начальной школы. В 1937 году школа была преобразована в неполно-среднюю (НСШ), с семиклассным образованием. Во время учебы в школе выполнял обязательные в сельском повседневном быту работы на скотном дворе, в огороде и т.п. На летних каникулах в колхозной бригаде выполнял обычные для сельского подростка конные работы – боронил пар, подвозил копны на сенокосе.

После окончания НСШ в 1940 году, прибавив себе два года возраста, поступил в Белоярскую краевую политпросветшколу. В апреле 1941 года вступил в комсомол.

Накануне сдачи последнего экзамена за 1-й курс Василий Ильич услышал по уличному громкоговорящему о нападении на Советский Союз фашистской Германии. Будучи на каникулах, был извещен, что школа закрывается. Понимая, что скоро будут призваны на войну брат и отец, а также большинство мужчин колхоза, с июля 1941 года начал работать в полевой колхозной бригаде. Вместе со своими сверстниками выполнял все мужские работы, конные и ручные.

Поздней осенью и зимой учащиеся работали «в обозе» – сначала под руководством одного из оставшихся в деревне стариков, потом самостоятельно отвозили за 25 или 40 км на сдачу государству хлеб, табак, сено, а в колхозе вывозили с покосов и

полей сено и солому. Некоторое время перед уходом на военную службу Василий Ильич по назначению правления колхоза выполнял еще и обязанности счетовода, так как был самым грамотным в колхозе.

В колхозе был секретарем комсомольской организации, избирался членом РК ВЛКСМ. В марте 1943 года участвовал в работе проходившего в Барнауле краевого слета молодых колхозников-ударников.

Летом 1943 года через райком комсомола начался призыв добровольцев в военно-морскую авиацию. Василий Ильич сразу подал заявление и через день был вызван для отправки к месту службы.

Добровольцев отправили на восток страны, зачислили в школу младших авиаспециалистов (ШМАС) Тихоокеанского флота. Там три месяца молодые бойцы проходили общеобразовательную подготовку, потом началось обучение по специальностям. Василия Ильича определили учиться по специальности «воздушный стрелок-радист». Им были испытаны все трудности и тяготы тыловой службы. В июне 1944 года по окончании ШМАСа Василий Ильич был направлен в 63-ю ОАЭ (отдельную авиационную эскадрилью). Зачислен в боевой экипаж.

8 сентября 1945 года началась война с Японией. В ночь на 9-е состоялся первый вылет его экипажа на боевое задание, а всего Василий Ильич выполнил 8 боевых вылетов. Война с Японией была кратковременной, но не легкой. Против СССР действовал хорошо подготовленный противник.



Василий Ильич и Мария Ивановна Казанцевы

По итогам войны Василий Ильич был награжден орденом Отечественной войны II степени и медалью «За победу над Японией», а от правительства КНДР – медалью «За освобождение Кореи».

В марте 1947 года был принят в Коммунистическую партию. После войны Василий Ильич поехал в Барнаул, постоянно учился и работал. В 1958 году закончил БГПИ, в 1959 году – Высшую партийную школу. С августа 1977 года заведовал кафедрой истории КПСС в Алтайском сельскохозяйственном институте. После десяти лет заведования кафедрой еще шесть лет, будучи уже в пенсионном возрасте, работал на кафедре доцентом.

Его подвижнический труд воплотился в исследованиях, замечательных по глубине содержания, научной добросовестности, чувству преклонения и уважения к жертвенному и героическому труду алтайского крестьянства. К настоящему времени опубликованы монография, книги «Деревня моя», «Крестьянство равнинного Алтая за 300 лет», несколько десятков статей и очерков исторического и публицистического содержания.

Василий Ильич много работал в архивах и библиотеках Москвы, во всех краевых и областных архивах и библиотеках Сибири, участвовал во многих научных конференциях, симпозиумах.

Труды и заслуги В.И. Казанцева получили достойную оценку. Он награжден орденами Великой Отечественной войны, «Знак Почета», «Трудового Красного Знамени» и «Партийная доблесть», медалями «За победу над Японией», «За освобождение Кореи» (от правительства КНДР), «В ознаменование 100-летия со дня рождения Ленина», «Георгий Жуков», «Ветеран труда», всеми официально учрежденными юбилейными медалями.

В 2016 году администрация вуза и коллектив кафедры поздравляли Василия Ильича с юбилеем. Василий Ильич по сей день пишет статьи, участвует в конференциях, встречается со студентами.

Сердечно поздравляем Василия Ильича с Днем Победы! Желаем здоровья, благополучия, активности, долголетия!

*С.И. Бондаренко, директор ЦГО,
А.В. Артюх, зав. кафедрой истории
и социально-политических дисциплин*



Валерия Макашова,
студентка экономического факультета

ШКОЛА ИМЕНИ ГЕРОЯ

Школа в с. Алтайское Алтайского района, где я живу, носит имя Павла Кузьмича Коршунова, Героя Советского Союза.



Павел Кузьмич Коршунов

Павел Коршунов родился 24 декабря 1918 года в селе Змеиногорск.

После окончания девяти классов школы работал на обогатительной фабрике. В 1938 году служил в Рабоче-крестьянской Красной армии, окончил школу младших командиров. Демобилизовавшись, окончил два курса Томского горного техникума. В 1941 году Коршунов повторно был призван в армию. С октября того же года – на фронтах Великой Отечественной войны. Принимал участие в боях на Западном, Воронежском, 1-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах. Участвовал в Курской битве и освобождении Украинской ССР.

К сентябрю 1943 года старший сержант Павел Коршунов командовал отделением 931-го стрелкового полка 240-й стрелковой дивизии Воронежского фронта. Отличился во время битвы за Днепр. В ночь с 29 на 30 сентября 1943 года Коршунов переправился через в районе села и в составе своего взвода принял

активное участие в отражении восьми вражеских контратак. 6 октября 1943 года получил ранение.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 ноября 1943 года за «мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра» старший сержант Павел Коршунов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» за номером 6946.

В 1946 году Коршунов был демобилизован. Вернулся на родину. С 1948 года находился на различных партийных должностях, был председателем Змеиногорского райисполкома, затем Алтайского райисполкома. В 1953 году Коршунов окончил Алтайскую краевую партшколу. С 1957 года являлся первым секретарем Алтайского райкома КПСС. Избирался депутатом Верховного Совета РСФСР, делегатом XXII съезда КПСС. Погиб в авткатастрофе 31 мая 1973 года. Был награжден двумя орденами Ленина, орденом Отечественной войны 2-й степени, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды, рядом медалей.

МОЙ ПРАДЕД

Мой прадедуска **Николай Терентьевич Макашов** родился 24 ноября 1924 года. Окончил 10 классов в селе **Сетовка** Советского района. В 1942 году его забрали на фронт, где он служил радистом в 127 орденов Суворова и Кутузова отдельном полку связи. Участвовал в освобождении оккупированных стран: Румынии, Венгрии, Чехословакии, Австрии, Монголии, Китая. Награжден Орденом Отечественной войны второй степени, медалями «За Победу над Германией», «За Победу над Японией», «За Будапешт», «За Вену», «За Прагу».



Николай Терентьевич Макашов

